



Улица имени Геннадия Мишенина.



Геннадий Мишенин.

## Боец специального отряда

► На этот раз в серии материалов о героях, чьи имена носят улицы Белгорода, мы вспомним улочку протяжённостью меньше километра, всего в 30 частных домов, расположенную по пути к посёлку Майский недалеко от рынка «Спутник». Она названа в честь офицера спецназа Геннадия Мишенина.

Геннадий Мишенин родился в 1971 году в Ракитянском районе. С детства будущий спецназовец проявлял большие успехи в боксе: участвовал во всевозможных турнирах и занимал призовые места в своей весовой категории.

- Мы им гордились с детства. Не пил, не курил, ходил на тренировки, - вспоминает отец героя Андрей Мишенин.

Подразделение появилось в самый разгар смутного времени. Это было отводом государственной власти на бан-

войскам, заблокированным чеченскими боевиками. Прорвать кольцо окружения в окрестностях железнодорожного вокзала». В составе отряда СОБР «Белогор» был и Геннадий Мишенин.

- Его жена, Света, была уже беременна. И уже половина срока была. Мы хотели взять справку или что-то такое, чтобы его оставили дома, чтобы он не ходил туда. Он сказал: «Не ходите, не ищите. Я всё равно пойду. Мне с этими ребятами работать». И поехал, - вспоминает мать офицера.

5 ноября лейтенант милиции Геннадий Мишенин, выполняя указ Президента Российской Федерации о разоружении незаконных формирований и по установлению конституционного порядка

- Ребята нам рассказали, что в тот момент, когда Гена спасал друзей, его ранили. И когда они запрыгнули в БТР и была переключка, Гена сказал, что всё в порядке. И только потом ребята обратили внимание, что он стал бледнеть. Когда стали всё выяснять, стало понятно, что он серьёзно ранен, но постеснялся сказать об этом, - объясняет педагог-библиотекарь Северной СОШ № 2 Белгородского района Галина Смажко.

Геннадий Андреевич получил смертельное ранение в ноги и умер от потери крови. Нанесённые раны были несовместимы с жизнью.

Страшный бой 14 декабря 1995 года в Чечне не забрал жизнь командира седьмой тактической группировки внутренних войск МВД. Он выжил благодаря человеческому неравнодушию и отваге Геннадия Мишенина. Для самого белгородца эта война закончилась трагически.

спорта.

В 1989 году Геннадий Мишенин получает среднее профессиональное образование - станочник широкого профиля. В этом же году готовится к службе в Вооружённых Силах Советской армии. С друзьями посещает Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту, которое действует и сегодня. Здесь Геннадий Андреевич получает статус связиста - он ему ещё пригодится.

- Сразу после училища он пошёл на военную подготовку. Даже ещё не успел её полностью закончить, как его забрали в армию, - рассказывает мама спецназовца Галина Мишенина.

13 сентября Геннадию Мишенину исполнилось 18 лет, и уже 14 ноября 1989 года Октябрьский районный комиссариат призывает его на военную службу в ряды Советской армии. Впереди два года службы связистом в городе Николаеве Львовской области.

Ещё до армии, в ДОСААФ, Геннадий Мишенин получил квалификацию токаря третьего разряда. Поэтому после армии, в декабре 1991 года Геннадий Андреевич сразу отправился работать на завод «Энергомаш». Кстати, для реставрации Смоленского собора использовали детали, сделанные именно Геннадием Мишениным.

Жить в безопасности, чувствовать себя защищённым - основная потребность человека. Главные защитники населения - органы правопорядка. Перед двадцать вторыми Олимпийскими играми 1980-го года в Москве для предотвращения чрезвычайных ситуаций был создан отряд милиции специального назначения, позже переименованный в более известный нам ОМОН. В 1992 году в МВД появляется ещё одна структура - специальный отряд быстрого реагирования, СОБР.

10 марта 1993 года во исполнение требований постановления Правитель-

ства в задержании криминальных авторитетов и разгроме преступных групп. Как раз тогда Геннадий Мишенин решил бесповоротно: его путь - борьба с врагами.

- Однажды ночью услышал звонок в дверь. А у меня была привычка открывать не глядя. Открываю. Вижу маску, автомат на груди, пистолет сбоку. Говорю: «Ты кто такой?». А мне в ответ: «Пап, это я», - с улыбкой вспоминает Андрей Мишенин.

Службу в отряде спецназа Геннадий начал в мае 1993 года помощником оперуполномоченного отделения автотранспорта и бронетехники СОБР «Белогор». Через год он был оперуполномоченным штурмовой группы.

В октябре 95-го седьмой тактической группировке внутренних войск МВД России (отряду СОБР «Белогор») поставили задачу: «Выдвинуться в район города Гудермес. Оказать помощь федеральным

нодорожного вокзала были заволокерованы подразделения федеральных сил. На подъезде к городу отряд попал под сильнейший огонь боевиков, били из гранатомётов и автоматического оружия. Неравный бой. Численное превосходство было на стороне противника.

- Нашим бойцам, получившим в ходе боя контузии и ранения, удалось пробиться к окружённым частям. И благодаря действиям наших сотрудников деблокировать из кольца окружения около 50 солдат, - рассказывает заместитель командира СОБР «Белогор» управления Росгвардии по Белгородской области, полковник полиции Алексей Зенин.

В ходе боя тяжелейшее ранение в голову получил командир седьмой тактической группировки внутренних войск МВД. Геннадий Мишенин был неподалёку. Он увидел это и под огнём эвакуировал раненого командира в безопасное место.



У памятника герою.

24 года.

Указом Президента Российской Федерации за мужество и отвагу, проявленные при выполнении специального задания, Геннадий Андреевич награждён орденом Мужества посмертно.

Героя с нами нет, но о его подвиге в родном Белгороде не забывают. В том числе в стенах школы № 2 посёлка Северный, хотя герой учился не здесь.

- Эта история уводит нас в 2002 год, когда руководитель школьного музея Галина Петровна Смажко пригласила к нам на одно из мероприятий ветеранов СОБР и ОМОН УМВД по Белгородской области. Они рассказали о своём боевом товарище, который стал первой боевой потерей в Чечне. История его подвига произвела большое впечатление на учащихся школы, и они захотели побольше узнать об этом герое, - поясняет заместитель директора Северной СОШ № 2 Белгородского района Наталья Фоменко.

Рассказы боевых товарищей, грамоты и фотографии Геннадия Мишенина хранятся в школе. Есть здесь предметы, к которым относятся с особым трепетом - это личные вещи и военная форма нашего земляка. Кроме того здесь действует военный клуб «Патриот», ежегодно устраиваются патриотические мероприятия и уроки Мужества. Многие школьники проникаются историей подвига Геннадия Андреевича и становятся частью клуба, который носит его имя.

Офицер СОБР «Белогор» был настоящим защитником. За стальным характером скрывался любящий сын, муж и отец. Его мечты о тихом семейном счастье воплощаются здесь, на небольшой уютной улице Мишенина. И скоро на ней появится мемориальная доска в знак памяти о его подвиге.

Мария ЛЕБЕДЕВА,  
Екатерина СКЛЯРЕНКО  
ФОТО ИЗ СВОБОДНЫХ ИСТОЧНИКОВ